

荣昌报

2023年9月
1
星期五
农历癸卯年七月十七

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅
总第198期
第99期
今日4版

养成俭朴之风

●吴玉军

今年6月,习近平总书记在内蒙古考察时强调:“人民群众看主题教育是否有成效,最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。”在强调要抓实以学正风时,习近平总书记指出:“要养成俭朴之风,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,督促广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。”

古人云:“俭,德之共也;侈,恶之大也。”俭朴意味着适度、节用、合理的生活方式,蕴含着以艰苦奋斗为荣、以骄奢淫逸为耻的道德品质。俭朴的习惯和作风能使人不役于外物,成为一个自由而富有尊严的人。相反,奢靡享乐不仅浪费资源,更会腐蚀人的心灵、消磨人的意志。历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。一个政党、一个民族、一个国家对待俭朴和浪费的态度,不仅折射出其价值追求,更能预示其发展前景。1936年,美国记者埃德加·斯诺访问延安,为中国共产党人勤俭朴实的作风所震撼,从中国共产党人身上感受到一种特殊的力量,认为这是“兴国之光”。中国共产党正是凭借优良的“延安作风”最终打败国民党的“西安作风”,取得新民主主义革命的胜利。节俭朴素,力戒奢靡,是我们党的传家宝,是我们党一路走来不断发展壮大的重要保证。一代又一代中国共产党人以俭修身、砥砺前行,带领中国人民创造了举世瞩目的伟大成就。(下转2版)



主办:中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址: http://epaper.cqrc.org.cn/

高洪波赴广东省开展招商引资工作

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)8月29日—31日,区委书记高洪波带队赴广东省开展招商考察工作。此行系高洪波半月内第二次外出招商,充分展现出我区“一把手”带头上阵、大抓招商引资工作的力度。

深圳是世界级金融、人才等资源高地。高洪波走访该市深耕产业运营服务、高科技投资等领域的3家企业,就深化政企联动,推动人才、资本、项目等向荣昌加速集聚开展洽谈交流,并达成合作意向。

随后,高洪波辗转深圳市、江门市、广州市,深入医疗器械制造、预制菜研发生产和高科技肿瘤筛查企业,了解企业生产经营情况,诚挚邀请企业负责人来荣考察交流、投资兴业。

高洪波在考察中指出,狠抓招商引资是建设现代化产业体系、发挥重点产业招商工作专班作用,深入开展产业链、专业化招商,推动招商工作提质增效。要发挥各类基金“四两拨千斤”作用,不断优化投资结构、提升投资效益,聚力以政府“小投入”撬动社会“大资本”。要持续优化“123456”营商环境,千方百计解决企业项目落地、建设、投产中的问题,让企业敢干、敢闯、敢投。要深入开展“赛马比拼”,健全奖惩机制,充分调动工作创新发展的积极性、主动性和创造性,营造比学赶超良好氛围。

区级有关部门主要负责人参加活动。

最高奖励1000万元! 荣昌重金“力挺”科技创新

——我区科技创新引领高质量发展激励政策解读

在8月28日召开的全区科技创新和人才工作大会上,我区发布《重庆市荣昌区科技创新引领高质量发展激励政策》(以下简称《政策》),并对《政策》出台的背景、内容、亮点进行了全面解读。

《政策》出台的主要背景

《政策》是深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述和对重庆提出的重要指示精神,牢牢把握“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”的重要论断,落实好重庆市科技创新和人才工作大会精神的有力抓手,是进一步适应新形势下科技工作需求,深入推进创新主体培育和创新生态提升的务实之举。

七个方面措施

一是加快国家高新技术企业培育发展。主要涉及高新技术企业认定、国家科技型中小企业以及市级科技型企业的认定,认定通过后,分别给予最高30万元、2万元和1万元的补贴。

二是大力激发创新主体研发投入。包括对国家高新技术企业和新型研发机构的研发投入补贴。分别按照研发投入实际额度相应比例给予补贴,单户企业当年最高可达300万元。

三个方面亮点

一是落实国家战略。聚焦科技创新提质,加快建设百强高新区,培养国家战略科技力量,围绕构建重大科创平台、集聚重大科研团队,通过政策

三是提高科技研发平台创新能力。对新认定的国家级、市级、区级科技创新平台,分别给予100万元、50万元、10万元补贴;对新认定的高端研发机构,可给予最高500万元的配套支持;研发设备补贴最高300万元、研发用房补贴单户最高50万元。

四是加速科技成果的转移转化。对科技成果引进转化给予单户最高100万元的补贴;对新注册成立的国家级、市级技术转移机构分别给予100万元、50万元奖励以及最高不超过100万元的租房租金补贴。

五是鼓励参与重大科技项目的建设。包括对

牵头实施市级及以上科技项目的企业给予最高50万元的配套补贴;对牵头承担国家科技重大项目的企业,单个项目最高奖励100万元,每个单位最高奖励1000万元。

六是降低科技型企业的融资成本。对知识价值信用贷款担保费不超过50%进行补贴,单户企业最高可达5万元。

七是大力培育创新创业孵化载体。包括科技孵化器的认定补贴以及科技孵化载体的运营补贴。对认定为国家级、市级科技孵化载体的,分别给予最高50万元和20万元的补贴;孵化载体房租补贴单户当年最高20万元补贴。

破口,破除科技创新发展“堵点”“痛点”“难点”。

三是注重实际效用。在充分对接各类创新主体实际需求的基础上,从研发投入支持、创新平台打造、科技金融支撑、孵化载体建设等方面提出了一系列切实、有力的政策举措,确保这些措施能够被广泛应用,并发挥实际作用。

融媒体中心记者 张飞龙

区政府党组(扩大)会议召开

万容主持

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)8月30日,区委副书记、区政府区长、党组书记万容主持召开区政府党组第二十六次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期在中央党外人士座谈会、成都大运会开幕式欢迎宴会、金砖国家

领导人第十五次会晤会议上的重要讲话精神和在首个全国生态日之际作出的重要指示批示精神,以及市委书记袁家军在区委书记和部门一把手2023年第二季度例会、数字重庆建设推进会上的讲话精神等。

会议强调,要坚定不移用习近平生态文明思想武装头脑、指导实践、推动工作,加快推进山清水秀生态新城建设。要完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦我区全年经济发展目标任务,用足用好各项政策,切实找准发力方向,加

泸荣人大协同助力古佛山·道林沟景区融合发展

唐成军杨双全参加调研

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吴玲)近日,区人大常委会主任唐成军、四川省泸县人大常委会主任杨双全率队,联合开展古佛山·道林沟景区融合发展专题调研。当天,调研组先后前往清升镇·泸县石桥镇

森林防火联合检查站,泸县道林沟跑马场、贡森竹海、道林小院等地,详细了解泸荣两地互联互通、森林防火联防联巡等双圈融合工作开展情况,以及古佛山·道林沟景区旅游融合发展现状、特色、存在的困难问题等,并提出意见建议。

调研组指出,古佛山·道林沟景区山水相依、双景合璧,两地融合发展有基础、有优势、有潜力。希望两地强化旅游景区开发和生态环境保护,坚定不移走生态优先、绿色发展的新路子。依托两地独特资源优势,把握发展机

快推进基础设施建设、现代化产业体系构建、重点领域改革等重点工作,推动经济运行持续好转。要不断扩大高水平对外开放,持续深化与金砖国家等新兴市场国家和发展中国家在市场开拓、技术交流、原材料供应等方面务实合作,构建更加紧密合作关系。要提高站位,强化党建引领,坚定信心,加强工作调度,全面提升干事创业精气神,坚定不移大抓制造业、大抓科技创新、大抓民营经济、大抓招商引资、大抓项目建设、大抓数字经济,高质量完成全年经济社会发展目标任务。

区领导杨谊、程建林、唐列、谢勇、李德伟参加会议。

遇,聚焦古佛山·道林沟共建共创首个跨省际“国家4A级旅游景区”目标,谋划推进景区整体旅游发展顶层设计和规划引领,多途径争取上级资金和招商项目支持,撬动各方资本推进景区开发,全力打造风景共同体、泸荣“后花园”。依托两地现有农旅产业和基层治理基础,积极共建万亩稻渔、万亩果蔬、万亩茶竹、万亩油茶“四个万亩”特色产业带,书写民生项目、产业发展、基层治理等两地经济社会新篇章,形成独具特色的旅游特色品牌。

荣昌区、泸县人大相关委室以及清升镇、石桥镇负责人参加调研。

区委第二巡察组向区政协机关反馈巡察情况

赵天智参加

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)8月29日,区委第二巡察组向区政协机关反馈巡察情况会议召开。区政协党组书记、主席赵天智传达2023年第12次书记专题会议暨第5次区委巡察工作领导小组会议精神。

赵天智指出,巡视巡察是党的自我革命的重要手段之一,发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展,是推进巡察工作的目的所在。我们要提高政治站位,把巡察整改作为贯彻落实党的二十大精神的根本抓手,正确认识巡察发现的问题,及时纠正,促进问题整改落实,用足用好巡察成果,推动政协各项工作高质量发展。

赵天智要求,区政协机关要强化思想认识,准确把握巡察整改新要求。按照巡察整改的政治要求、主体责任要求和方式方法要求,加强自身建设,展现政协工作新气象;要细化任务分解,不折不扣抓好巡察整改任务。压紧压实整改责任,清单化推进问题整改和建立健全长效机制;要做好统筹推进,形成巡察整改工作合力。区政协机关做到主动接受监督,区纪委监委、区委组织部做到严肃精准问责,扎实推进党建统领各项工作,加快建设新时代市域党建新高地先行区,为全面建设社会主义现代化新荣昌提供坚强保证。

会上,区委第二巡察组向区政协机关反馈了巡察情况。区政协党组成员、秘书长,办公室主任代表对巡察问题整改作表态发言。



全区10.6万名学生今日开学

阔别两月,校园再一次变得灵动。今日,全区中小学校、幼儿园开启2023年秋季新学期,10.6万名学生迎来“开学第一天”。此外,我区一批新学校、新校区、新教室陆续投用,将以全新的面貌,陪伴学生们度过一段美好的校园生活。(详情见3版)

讲文明话 办文明事 做文明人 建文明城